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Spolupráce nízkoprahových zařízení pro děti a mládež s orgány sociálně-právní ochrany 

dětí 

Práce prozkoumává kvalitu spolupráce nízkoprahových zařízení pro děti a mládež (NZDM) 

s územně příslušnými orgány sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD) městských úřadů.  

V obecné části práce autor podává charakteristiku NZDM jako sociální služby poskytované 

nestátní neziskovou organizací a OSPOD jako státního orgánu. Poté se věnuje náplni pojmu 

riziková mládež a nastiňuje možnosti spolupráce mezi dvěma typy subjektů, na něž je jeho 

práce zaměřena.  

V empirické části diplomové práce autor kvalitativně shrnuje výsledky z telefonických 

rozhovorů s pracovníky NZDM a s pracovníky OSPOD z Jihočeského kraje, resp. z Prahy 

(tuto formu volil kvůli virové epidemii). Respondentů měl 31 z Jihočeského kraje (15 

pracovníků NZDM; 16 pracovníků OSPOD) a 26 z hlavního města Prahy (13 pracovníků 

NZDM; 13 pracovníků OSPOD). Obsah rozhovorů byl kódován a poté s využitím metody 

kontrastů, resp. srovnávání vyhodnocen.  

Provedený výzkum ukázal, že oba typy organizací spolupracují především při předávání 

informací a při odkazování klientů na partnerskou organizaci. Rozdíl v kvalitě spolupráce se 

našel – v Praze existuje na rozdíl od Jihočeského kraje spolupráce obou typů organizací na 

společných projektech a je zde využívána terénní forma služby NZDM.  

Nejžádanější formou budoucí spolupráce je podle pracovníků NZDM jejich přítomnost na 

případových konferencích. Pracovníci OSPOD očekávají, že je NZDM budou zvát na své 

akce. Naprostá nespolupráce obou typů organizací je výjimečná. Komplikací pro spolupráci 

obou typů organizací je požadavek zachovávání anonymity klientů a mlčenlivosti. V práci je 

popsáno, jaké strategie pracovníci volí při překonávání těchto bariér.  

Práce je v českém prostředí unikátní. Materiál je obsáhlý, zpracování pečlivé. Některé 

formulace v textu by se daly vylepšit, nicméně vždy je jasné, co autor míní. Na některých 

místech jde výklad až příliš do šířky (historie sociálně právní ochrany dětí; legislativní 

ukotvení sociálně právní ochrany dětí).  

Autor využil i relevantní zahraniční literaturu. Citace jsou formálně správné. 

Práci doporučuji ve stručné podobě k publikaci ve Fóru sociální práce. 
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